

# 2022年度广州市海珠区科学技术协会部门 整体支出绩效自评报告

2022年广州市海珠区科学技术协会认真贯彻执行《预算法》及相关管理规定，完善财务管理制度，实行财务内部控制，认真落实市科协和区委、区政府部署要求，突出群团属性强化政治引领，围绕中心大局强化责任担当，聚集事业发展深化科协改革，较好地完成了各项工作任务。

## 一、基本情况

### （一）部门概况

广州市海珠区科学技术协会（以下简称海珠区科协）是区科技工作者的群众组织，是区委领导下的人民团体，是区委、区政府联系科技工作者的桥梁和纽带，是发展科技事业的重要社会力量和助手。

海珠区科协不设内部机构,各项工作由内部分工完成。

### （二）年度总体工作和重点工作任务

2022年海珠区科协的履职总体目标为：海珠区科协始终坚持思想政治引领，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想：以政治建设为统领。增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终在思想政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，严守政治纪律和政治规矩；不断强化理论武装。坚持把学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，深入学

学习贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，组织观看党的二十大开幕式并及时传达会议精神，增强做好新时代科协工作的责任感和使命感。严格落实理论学习中心组学习、“第一议题”制度，组织科技工作者开展线上线下听党课、学习；弘扬科学精神，营造良好科学文化氛围。深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作和科技工作的重要论述、重要讲话精神，采取线上线下相结合的方式持续开展科学防控疫情科普宣传工作，广泛普及疫情防控知识。

2022年海珠区科协的总体工作和重点工作任务完成情况为：区科协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于科技创新、群团改革、科协工作系列重要论述，认真落实市科协和区委、区政府部署要求，突出群团属性强化政治引领，围绕中心大局强化责任担当，聚集事业发展深化科协改革，较好地完成了各项工作任务。绩效完成情况主要有：（一）始终坚持思想政治引领，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。（二）围绕中心工作，践行宗旨，服务大局。扎实整改推动科协工作发展，主动作为，积极投身疫情防控工作，继续开展我为群众办实事活动，继续推进科普中国“e校园”，协助申报全国科普教育基地。区科协协助辖区内单位成功申报全国科普教育基地，广州市农业科学研究院、中山大学生物博物馆、广州市海珠区湿地保护管理办公室、广东轻工职业技术学院、广东省标准化研究院入选《2021-2025年全国科普教育基地第一批认定名单的公示》名单。南方医科大学珠江医院、广州市第五中学科普教育基地、广州市南武中学、广

东咏声文旅产业投资有限公司、海珠区图书馆、海珠区消防宣传体验中心入选2022年广东省科普教育基地。（三）建立科普工作联席会议制度发挥党建引领，强化党风廉政建设责任制建设。

### **（三）部门整体收支情况**

海珠区科协2022年收入预算金额为221.90万元，其中：财政拨款收入221.90万元，占100%。

2022年海珠区科协全口径支出决算数为221.90万元，其中：基本支出210.60万元，项目支出11.30万元。财政拨款支出221.910万元。

2022年海珠区科协财政拨款预算完成率100%。

## **二、综合评价分析**

### **（一）自评结论综述**

海珠区科协在2022年度项目支出绩效评价的基础上，汇总形成2022年部门整体绩效评价。评价体系分为履职效能、管理效率2个一级指标，履职效能下设整体效能1个二级指标，管理效率下设预算编制、预算执行、信息公开、绩效管理、采购管理、资产管理、运行成本等二级指标，共设置8个二级指标和25个三级指标。评价体系是财政部门统一规范样式，能科学评价绩效完成情况。

经统计，海珠区科协部门整体绩效自评得分为94.90分，其中管理效能得分44.90分，履职效能得分50分。

### **（二）各项工作任务绩效目标完成情况分析**

一是扎实整改推动科协工作发展。坚决按照全面、全员、全域整改的要求，把整改工作贯穿经济社会发展和党的建设全过程、各方面，以高度的政治责任感，坚决扛起整改的政治责任和主体责任。制定方案，成立整改工作领导小组，细化工作分工，切实将工作落实到位。强化学习，围绕整改要求，举一反三，加强学习新时代中国特色社会主义思想，组织动员科技工作者通过交流活动、科技志愿者活动、科普活动等，进一步做到学思用贯通、知信行统一。开展走访，区科协一行深入老旧小区走访调研，详细收集群众反映的具体问题，实地查看老旧小区加装电梯建设情况、社区公共生活设施和楼宇消防设施，并于街道、社区共同召开座谈会讨论解决方案。丰富社区文化，提升群众幸福感，区科协向杏坛社区捐赠科普阅读刊物2套，并开展为期两周科普宣传展版展出，内容涉及养生、法律、文学知识，提高社区居民科学常识素养，颇受居民的喜爱，拓宽了居民的阅读范围，帮助提升居民科学、卫生、法律知识、文明素养，助力街道和社区开展创文等常态化工作。

二是主动作为，积极投身疫情防控工作。区科协党支部主动作为，迅速行动，秉持“多一人了解，多一份安全，少一份危险”的理念，充分利用科普职能，在公众号、科普宣传栏等科普阵地，发布疫情防控的应急科普专刊，张贴抗疫宣传海报，引导公众同舟共济、科学防治、增强自我疫情防控能力。积极主动支援疫情防控工作，迅速动员全体干部职工投入到一线疫情防控工作中，区科协主席根据区委安排担任区疫情防控第八片区第一网格网格长，连续驻点抗疫35天，

1名同志参与区转运隔离专班工作，1名同志下沉龙凤街支持抗疫工作。区科协支部并且积极筹集抗议一线急需防疫物资，发动广州市澳米环保科技有限公司、广州技象科技有限公司、广州云蝶科技有限公司、广州远琦医药有限公司等科技企业捐赠防疫物资到街道社区。

三是继续开展我为群众办实事活动。区科协党支部、发改局党支部联合共建单位广州品学党支部、广州方阵路桥党支部在素社街党群服务中心开展了“传递书香 温暖阅读安心赠书”我为群众办实事的主题党日活动。继续推进科普中国“e校园”，在黄埔小学、五凤小学推进机器人创客教育探究体验室”公益项目。以图书为桥梁，为素社街贫困小学生送去有益的阅读刊物，书籍种类丰富、内容涉及科普、文学、艺术等各个方面，颇受学生们的喜爱。

四是协助申报全国科普教育基地。区科协协助辖区内单位成功申报全国科普教育基地，广州市农业科学研究院、中山大学生物博物馆、广州市海珠区湿地保护管理办公室、广东轻工职业技术学院、广东省标准化研究院入选《2021-2025年全国科普教育基地第一批认定名单的公示》名单。南方医科大学珠江医院、广州市第五中学科普教育基地、广州市南武中学、广东咏声文旅产业投资有限公司、海珠区图书馆、海珠区消防宣传体验中心入选2022年广东省科普教育基地。

五是建立科普工作联席会议制度。为贯彻国家、省市区关于推进全民科学素质工作的决策部署，为进一步加强我区

科普工作，提高全民科学素质，促进经济社会高质量发展，根据《广东省科学技术普及条例》有关精神，拟参照市做法，经区政府同意，建立海珠区科普工作联席会议制度，撤销海珠区全民科学素质纲要实施工作领导小组。

### 三、存在的主要问题

我会绩效管理总体实施情况较好，但以下问题还需加强。一是预算管理和绩效管理仍需加强；二是年中预算绩效运行监控仍有不足。

### 四、下一步改进措施

一是建立健全预算管理工作机制。树立“领导重视、全员参与”绩效管理的理念。切实将绩效管理的要求嵌入到项目入库、预算编制、执行、结果应用等预算管理全过程。

二是抓好预算绩效管理重点环节。把握重大项目事前评估、绩效目标管理、绩效运行监控、绩效评价和结果应用重点环节。

三是加强绩效管理培训。不断加强对绩效管理新要求、新理念、新做法进行系统学习，不断提高海珠区科协项目绩效评价管理水平。